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IMPORTANTE
® Duracién del examen: 90 minutos

i) No olvide anotar el nombre y los apellidos en todas las hojas de exa-
men, incluido el enunciado de examen

i No se permite ningtin tipo de documentacion
4] Las respuestas se entregaran en hojas de examen

i) Se entregaran las hojas de examen, incluido el enunciado de examen,
dobladas por la mitad

1. (40 puntos) Sea el sistema de control digital mostrado en la figura 1. Disene un con-
trolador digital Gp(z), y represente graficamente la senal de salida ¢(k) resultante, de
forma que la respuesta en lazo cerrado presente un tiempo de establecimiento minimo,
con un error en régimen permanente nulo y sin oscilaciones en régimen permanente ante
una entrada escalén unidad.
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Figura 1: Sistema de control digital considerado.

u(k)

2,5413 @
2 L

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 k

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 ¢
Figura 2: Senal u(k) obtenida con el sistema de control regulado.
Se asume que la funcién de transferencia de la planta obedece a
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Ademas, con el controlador Gp(z) diseniado la sefial en tiempo discreto u(k) que se
adquiere aparece representada en la figura 2.

2. (30 puntos) Sea un sistema de control digital, con realimentacién unitaria, cuya funcién
de transferencia en lazo abierto obedece a
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(2—0,5)(z — 1)

G(z) =

Determine, para un periodo de muestreo 7' = 0,5 s, la frecuencia a la que el sistema
presenta una oscilacion sostenida en el tiempo, sin recurrir para ello a las condiciones
del médulo y del angulo.

3. (30 puntos) Sea la siguiente ecuacién diferencial que relaciona una salida ¢(t) con una
entrada r(t).

d? d d

—c(t) + a1 —c(t) + agc(t) = —=r(f).

g c(t) +arge(t) + ac(t) = 27 (t)

Determine los valores de a; y as si se procede a «discretizar» la funcién de transferencia
del sistema mediante el método de diferencias de atraso (backward difference method),
y el diagrama de polos y ceros del sistema se corresponde con el reflejado en la figura 3,
para una frecuencia de muestreo wy de 27 rad/s.

Plano z

[ : : : } } O K 3 } O———»
-1 /4 1/2 3/4 1

Figura 3: Diagrama de polos y ceros del sistema considerado.
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